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Mevrouw, Mijnheer,

Betreft: stedenbouwkundige vergunning PU/SV H1389/2016 HOP Donderberg
	 
Ik teken bezwaar aan tegen deze vergunningsaanvraag. 
Er zijn een aantal verbeteringen ten opzichte van de vorige aanvragen, maar deze zijn onvoldoende. Voor dit vierde HOP-project, dat deel uitmaakt van een proces dat al tien jaar aan de gang is, heeft de stad de kans gemist om een participatieproces met de wijkbewoners op gang te brengen. Ik betreur het ook dat de Stad in deze tijden van pandemie, waarin sociale contacten worden bemoeilijkt, geen verlenging van de termijn van het openbaar onderzoek naar dit controversiële project heeft gepland.
1. Nood aan groen
Corona en de lockdown drukten Zuid-Laken met de neus op de feiten: meer toegankelijk groen is meer dan ooit nodig voor de vele krap behuisde bewoners. Met een openstelling voor het publiek en minimale aanleg, kan de Donderberg zelf een aangename publieke groene zone worden en tegelijk de serres en de Tuinen van de Bloemist, het Sobieskipark en de Koloniale Tuin op een veilige manier ontsluiten. De ligging van de school dwars over en door het terrein blokkeert een bestaande buurtweg die logischerwijs zou moeten dienen als toegang tot de reeks parken die boven het terrein liggen.
2. Klimaatverandering
De betonnering van de Donderberg gaat in tegen vele studies en aangekondigd stadsbeleid van de laatste jaren. Bij de aanvraag zit geen milieustudie die deze naam waardig is.
· Het kappen van 155 volwassen bomen valt niet te rijmen met het Canopée-plan van de Stad.
· Het behoud van groene binnengebieden, het behoud van waterdoordringbaarheid, het vermijden van regelmatige overstromingen zou opeens niet meer tellen.
· Het behoud en de creatie van koelteëilanden om het verschijnsel van de stedelijke hitte-eilanden te bestrijden is hier blijkbaar niet aan de orde
· De stelselmatige aanleg en openstelling door het gewest van de tuinen en parken van de Koninklijke Schenking, de logische afwerking van de derde groene long van Brussel, wordt hier door de Stad gestopt.
· Het behoud van de biodiversiteit: behalve 155 bomen zullen vossen, marters, spechten, maar ook daslook, kikkers, vleermuizen (cf. Natagora rapport), tientallen soorten insecten en bloemen van de Donderberg verdwijnen.
De bewoners mogen verwachten dat de beleidsverantwoordelijken doen wat ze zeggen.
3. Mobiliteit
Deze school komt niet op stapafstand voor de bewoners van de nieuwe groeipolen Neo en Tour & Taxis. Dit zal de parkeer- en mobiliteitsproblemen in de smalle straatjes van de wijk verder verergeren. Meer verkeer is gevaarlijk voor de duizenden leerlingen die in deze wijk school lopen. De sportinfrastructuur zal ook ’s avonds open zijn en de parkeerproblemen nog aanscherpen. 
De aanvrager heeft geen enkele moeite gedaan om rekening te houden met de 3000 extra leerlingen van de Europese school en de nieuwe bewoning in deze wijk sinds 2011/2015. Bij deze aanvraag is geen verkeersplan dat die naam waardig is gevoegd.
4. Scholen
Door de herziening van Neo, en op de terreinen van Tour& Taxis, bestaat ondertussen de mogelijkheid voor de stad om op eigen grond scholen te bouwen daar waar ze nodig zijn, daar waar de kinderen dichtbij veilig en te voet naar school kunnen. De schoolbevolking zal volgens de laatste cijfers van het gewest minder toenemen dan initieel gedacht (cf. de IBSA-prognoses en de documenten van het Planbureau en van Perspectives.Brussels). In deze nieuwe omstandigheden zijn wij van mening dat de Stad prioritair haar bestaande netwerk van scholen moet aanpassen.
5. Daarenboven heb ik nog het volgende bezwaar:







Doordat deze aanvraag geen of onvoldoende rekening houdt met de voor onze leefomgeving belangrijke elementen en bijgevolg zich niet inpast in wat een goede ruimtelijke ordening is, vraag ik om deze herwerkte aanvraag niet te vergunnen.
Ik wil hierover gehoord worden door de Overlegcommissie.

Met vriendelijke groeten,
Naam:
Adres:
Email:
Handtekening en datum:
